8/°™ LECON : Les quatre opérations (2)

LEC - MLBY/ Calcul CE : reconnaitre et savoir effectuer les quatre opérations

iarc Le Bris

Calcul mental

Les tables de 5 et de 2, en posant les questions dans les deux sens :
6x5? // en40 combien de fois5? // 9x2? // en 14 combien de fois 2 ?

Exercices
279.Eftectue directement :
8-4=_ 18—14=__ 9x2=__ 18:2=_ T7x5=__
9+8=_ Tx2=__ 6x5=__ 38—-25=__ 34+15=__
26+4=_ 8x5=_ 4x5=__ 15+29=_ 7x2=__
280.Effectue directement :
17+24=__ 17-14=__ 5x5=_ 14:2=_ 20:5=__
28+38=_ 8x2=_ 9x5=__ 16-9=__ 16+15=__
36+14=__ T7x2=__ 6x2=__ 25+29=__  16:2=__
281.Effectue directement :
22-14=__ 17-20=__ 5x7=__ 18:2=_ 45:5=_
35:5=_ 9x5=__ 50: 5= 65-48=__  58+27=_
25+5=__ 5x6=__ 5x4=__ 45+19=__ 30 :5=_
Problémes

282.0n remplit une cuve en vidant dedans 9 bidons de 5 litres d'eau. Quelle est en litres la
capacité de la cuve ?

283.Un jardinier veut replanter 18 pieds de bégonias en en piquant la méme quantité de chaque
coté de l'allée. Calculer le nombre de pieds de bégonias qu'il doit planter de chaque coté de
l'allée.

284.Pierre a 9 billes. Jérémie en a 5. Combien de billes possédent-ils en tout ?

285.Un paquet de gateaux contient 20 gateaux. On en mange 8. Combien reste-t-il de gateaux
dans le paquet ?

286.Gaélle a 5 bracelets de 8 bonbons. Combien Gaélle a-t-elle de bonbons ?
287.Dans une classe, il y a 2 rangées de 8 tables. Combien de tables y a-t-il dans cette classe ?

288.Les 30 ¢leves de la classe s'assoient sur 5 bancs. Combien y aura-t-il d'éléves assis sur
chaque banc ?

289.Elouan a 8§ cartes de plus qu'Emeric. Elouan a 22 cartes. Emeric a combien de cartes ?

290.Au départ, mon réservoir contenait 12 litres d'essence. J'en ai rajouté 25 litres. 1°) Combien
mon réservoir contient-il d'essence ? 2°) A l'arrivée, mon réservoir ne contient plus que 10
litres d'essence. Combien d'essence ai-je utilisé pendant le voyage ?

291.Un client achéte 5 tablettes de chocolat a 3 € la tablette. 1°) Quel est le prix des 5
tablettes ? 2°) Ensuite il achéte un gateau a 8 €. Quelle est sa dépense totale ?
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